

B I H A R I Ó N A P L Ó

Péntek

Nagyvárad,

2012. május 11.

20 oldal
műsormelléklettel

XXII. évf.,

96. szám

1,49 lej



Tom Hanks
a jelenlegi tervek
szerint jövőre
pályát módosít,
de szerencsére csak
egy kis időre. /20.



30°

Nyáriasan
meleg idő. /16.

Két új szak indul a PKE-en

A következő egyetemi tanévtől bank és pénzügy, valamint tanítóképző szakot indít a Partiumi Keresztény Egyetem (PKE). Az egyetemi felvételig is tájékoztatást nyújtottak az illetékesek.

PAP ISTVÁN

A Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) újdonságairól számolt be tegnapi sajtótájékoztatóján dr. János Szatmári Szabó, az egyetem rektora és Tolnay István az egyetem igazgatótanácsának alelnöke. Elhangzott: az egyetem chartájának megfelelően lebonyolították a választásokat, melynek nyomán komoly fiatalítás

ment végbe a vezető struktúrákban, ugyanis a dékánok és tanszékvezetők mintegy nyolcvan százalékban 30-40 év közötti korosztály tagjai. „Van olyan dékánunk, aki a PKE hallgatója volt” – jelezte Tolnay István, hozzátéve, hogy magányegyetemről lévén szó, bizonyos funkciók betöltéséhez a Pro Univerzitate Partium (PUPA) előzetes jóváhagyására volt szükség.

Az egyetem a következő tanévben két új szakot indít: a bank és pénzügy szakot, valamint a tanítóképző szakot. Tolnay István elárulta, hogy a váradi állami egyetemen nem indul tanítóképző szak, így a régióban a PKE az egyetlen olyan tanintézmény, mely felvállalja a magyar nyelvű pedagógusképzést. A PKE nem titkolt célja az, hogy a határ menti magyarországi városokból is toborozzon diáko-

kat, hiszen az anyaországban a felsőoktatás finanszírozásának módosítása után költségesebb lett a diákok számára az egyetemi tanulás. A PKE különösen a közgazdaságtan szak esetében számít magyarországi diákokra, illetve reméli, hogy a román szakra is beiratkoznak majd olyan fiatalok, akik Romániából költöztek át Kelet-Magyarországra, és ismét meg szeretnék tanulni a román nyelvet. /4.



Foto: Neumann Andras

SPORT

Ma kezdődik Európa legjobb vízilabdázóinak küzdelme



A Nemzetközi Úszószövetség (LEN) igazgatója, **Szakadati László** tegnapi sajtótájékoztatót tartott a ma és holnap a váradi Ioan Alexandrescu uszodában sorra kerülő vízilabda Bajnokok Ligája (final four) döntőről. A négy résztvevő a horvát Mladost Zagreb és a Rijeka, a magyar Vasas, valamint az olasz Pro Reco. A mai győztesek holnap a döntőben, a vesztesek pedig a harmadik helyért játszanak. /11.

AKTUÁLIS

Majális lesz a hétvégén a nagyváradi vársáncban

Ezen a hétvégén, vagyis május 12-13-án, szombat-vasárnap az RMDSZ Bihar megyei szervezete ismét megrendezi hagyományos majálisát a váradi vársáncban. A részletes

A nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem (PKE) húsz alapképzésre, és nyolc mesterképzésre hirdet felvételt a 2012-2013. tanévre, közölték az illetékesek a tegnapi sajtótájékoztatón.

AP ISTVÁN

ezárult a PKE-n a közel egy évig tartó választási folyamat, melynek során kijelölték azokat személyeket, akik az egyetem vezető tisztségét töltik be. A PKE csúcspanelének személtői összetétele nem változott, azaz dr. János Szatmári Szabolcs docens az egyetem rektora, dr. Horváth Gizella docens a rektorhelyettes. Dr. Flóra Gábor professzor tölti be az egyetemi kancellári tisztséget, dr. Alógh Brigitta docens pedig az egyetemi tudományos titkárságot. A Bölcsészettudományi Kar dékánja dr. Maior Nikó docens, dékánhelyettese dr. Székedi Levente-adjunktus.

A Művészeti Kar vezetője dr. Hausmann Alice adjunktus, míg a Közgazdaságtan Kar dékánja dr. Pajzos Csaba adjunktus lett.

Felvételi

A Partiumi Keresztény Egyetemre július 16-25. között tart a beiratkozás az alapszakokra, márn állampolgárok számára, míg uniós állampolgárok június 1. és július 6. között iratkozhatnak be. A mesteri képzésre július 16-27 között lehet beiratkozni. A PKE húsz alapképzésre és nyolc mesterképzésre hirdet felvételt a 2012-2013-as egyetemi tanévben. A beiratkozási díj 50 lej, sikeres felvételi után a belskolázási díj 120

lej. A helyek hatvan százaléka tandíjmentes. A tandíjas és tandíjmentes helyek évenként módosulnak a hallgatók tanulmányi eredményei szerint, így lehetőség lesz fizetéses helyről átkerülni ingyenes helyre. Az egyetem érdemösztöndíjakkal, tanulmányi ösztöndíjakkal és szociális ösztöndíjakkal is támogatja a hallgatókat.

Tudományos diákkonferencia

Tegnap délelőtt a PKE váradi székhelyének dísztermében megkezdődött a 15. Partiumi Tudományos Diákköri Konferencia, mely regionális, nemzetközi konferenciává nőtte ki magát az évek során. A nyitónempegen Csúry István, a

ELŐADÁS

A tudományos diákköri konferencián tegnap és ma mutatták be az elkészült dolgozatokat, melyeket ma este díjaznak. A PKE-hez kapcsolódó hír, hogy május 17-én Surján László az Európai Parlament alelnöke fog előadást tartani az egyetemen a Charta XXI. Kárpát-medencei megbékélesi mozgalomról.

Királyhágómelléki Református Egyházkerület (KREK) püspöke hangsúlyozta: a jelenlegi gazdasági válság egyik fő oka a kettős mérce alkalmazása, de Isten arra szólítja fel az embert, hogy tartsa meg a mértéket, de az isteni felszólítást csak a hittelességgel felvállaló ember tudja teljesíteni. A Partiumi Tudományos Diákköri Konferencia résztvevőinek azt kívánta: belső célkitűzésként fogalmazzák meg magukban azt, hogy amit tesznek, abban tudatában tegyék, hogy Isten elvárja az embertől, hogy hitelesek legyen. Ebben a vonatkozásban hangsúlyozta a tudományos munka hitelességének fontosságát. Dr. János Szatmári Szabolcs rektor beszédében aláhúozta, hogy az intézmény nemes hagyományává nőtte ki magát az immár nemzetközi tudományos seregszemle. Hangsúlyozta, hogy a tudományos kutatás útkeresés, az igazság folyamatos keresése. A kutatás nyilvánosságot igényel, és ez a konferencia biztosítja ezt a nyilvánosságot – jelentette ki a rektor, hangsúlyozva továbbá, hogy az egyetem oktat, kutat, de kulturális missziót is vállal, ez utóbbi célkitűzés jegyében tartott tegnap plenáris előadást Balla Géza borász a ménesi borvidékről.

Beiratkozás. A 9-es számú óvoda (C. Bríncsi utca 12. szám) magyar vegyes csoportja szeretettel várja a feliratkozásra a szülőköt, vakációban is, Sándor Enikő óvónéninél.

Edzés. A Biharpüspöki Booscai István Közösségi Házban taekwondoedzéseket szerveznek fiúk és lányok részére. Edzések hétfőn, szerdán, pénteken 17-19 óra között. Edző Harascsák Gyula – 1 dan. Érdeklődni a 0741-764-057 telefonszámon.

Nemzeti önkép és szomszedság

Az Európai Protestáns Magyar Szabadegyetem május 14-19. között rendezi meg soron következő Akadémiai Napjait Nemzeti önkép és szomszedság címmel Félixfürdőn, a Termal/Nufáru Hotelben. A hatnapos konferencia érdekes előadásait Erdélyből és Partiumból, Felvidékről és Délvidékről, Magyarországról, Nyugat-Európából és az Egyesült Államokból érkező meghívott előadók: teológusok, történészek és irodalmárok, szociológusok és néprajzosok tartják. Ízelítő az előadásokból: Demény Péter író, szerkesztő (Kolozsvár): Séta az identitásban- szíjgyeztek az erdélyi magyar önértelmezéshez (május 14., 17 óra); Abraham Barna történész (Budapest): Nemzeti önképek a 19. századi Magyarországon (május 15., 11.50-12.45); Láng Gusztáv irodalomtörténész, kritikus (Szombathely/Táplánszentkereszt): Nemzetűdattat kisebbségben és többségben – A magyarságon belüli másság (május 16., 9.45-10.35); Balla Bálint szociológus (Berlin), András Sándor író, nyelvész (Nemesvita): „Nyugati vártán” Szabó Zoltánra emlékezünk – könyvbemutató (május 16., 16 óra); a konferencia zárónapján erdélyi, magyarországi és Nyugat-európai fiatal értelmiségiek kerekasztal-beszélgetésére kerül sor (május 18., 16-17.30). Az előadások mellett a résztvevőknek alkalmuk lesz egyéb kulturális programokon is részt venni.

Hobo Nagyváradon

A Theatron Egyesület áprilisban indult PoetRhythMus Experiment programjának következő vendége Földes László HOBÓ, aki



Tegnap Nagyváradon megkezdődött a 15. Partiumi Tudományos Diákköri Konferencia